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ВПРОВАДЖЕННЯ ФОТОКАТАЛІТИЧНИХ МАТЕРІАЛІВ ДЛЯ 

ОЧИЩЕННЯ ПОВІТРЯ В МІСЬКОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

Однією з актуальних екологічних проблем сучасних міст є забруднення 

повітря викидами автотранспорту та промисловості. За даними екологічного 

моніторингу, в Івано-Франківську періодично фіксуються перевищення 

допустимих концентрацій оксидів нітрогену (NOₓ), карбон(ІІ)оксиду (CO), 

сірководню (H2S), а також дрібнодисперсного пилу. Це негативно впливає на 

здоров’я населення, викликаючи захворювання дихальної системи, алергії та 

серцево-судинні порушення [1]. 

Одним із новітніх способів покращення якості повітря є застосування 

фотокаталітичних матеріалів — речовин, які під дією сонячного або 

ультрафіолетового світла запускають реакції розкладу шкідливих речовин. 

Найбільш ефективним каталізатором є діоксид титану (TiO₂), який можна 

наносити у вигляді покриття на фасади будівель або додавати до плитки під 

час виробництва [2]. 

Механізм очищення ґрунтується на фотохімічній активації TiO₂: 
 

В результаті оксиди нітрогену окиснюються до нітратів, що 

змиваються з поверхні дощем. Також розкладаються леткі органічні сполуки 

(формальдегід, бензол) і нейтралізуються неприємні запахи [3]. 

У межах даної роботи розглядаються два практичні шляхи реалізації 

технології в Івано-Франківську: Укладання фотокаталітичної плитки у 

пішохідних зонах (площі, зупинки, тротуари); 
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Фарбування фасадів шкіл та медичних закладів фотокаталітичною 

фарбою. Економічне обґрунтування показало, що вартість укладання 200 м² 

плитки становить приблизно 148 500 грн, а фарбування фасаду площею 300 

м² — близько 70 000 грн. Попри початкові витрати, технологія є 

довгостроковою: матеріали працюють 10–15 років без обслуговування, і 

можуть знижувати концентрацію шкідливих газів на 20–40% у межах своєї 

дії [4]. 

Впровадження фотокаталітичних матеріалів сприятиме покращенню 

якості повітря в міських зонах, створенню безпечнішого середовища для 

дітей і дорослих , підвищенню рівня екологічної свідомості у громаді. Таким 

чином, поєднання хімічних знань, інженерних рішень і екологічного 

мислення відкриває нові шляхи до сталого розвитку нашого міста. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ОЧИЩЕННЯ ВОДИ ЗА ДОПОМОГОЮ 

КОБАЛЬТОВОГО ФЕРИТУ, СИНТЕЗОВАНОГО ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ 

КАРБОНАТУ НАТРІЮ 

Проблема забруднення води сьогодні є надзвичайно актуальною. Запаси 

прісної води стрімко скорочуються через глобальні зміни клімату, 

забруднення природних джерел та зростання потреб населення у водних 

ресурсах [1]. Навіть країни, які раніше не стикалися з дефіцитом води, 

сьогодні відчувають потребу у впровадженні нових технологій очищення. За 
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